

Jornada de los Enfermos por el Papa y las Misiones. Ofrece tu enfermedad y tus dolores o procura que tus enfermos lo hagan. Inscríbete en la Unión de Enfermos Misioneros.



VIENA, 11. Por fin descendió de la cuerda floja Arnut Herlands, después de permanecer setenta y seis horas en un cable instalado a doce metros de altura en la plaza Rathaus. Se señala aquí que la hazaña de Herlands supera en doce horas la marca de mantenimiento sobre la cuerda floja establecida por Harry Davis.—Etc.

Marshall, justifica el empleo de la bomba atómica

WASHINGTON, 11.—En sus declaraciones de hoy ante la comisión investigadora del Senado, el secretario de Defensa George Marshall, ha dicho que la bomba atómica fue utilizada en el Japón cuando la situación de aquel país era ya desesperada y con el fin de precipitar el derrumbamiento. Agregó que se pensó en invadir el territorio nipón, pero que se abandonó la idea y se optó por la utilización de la bomba atómica. Dijo que la decisión fue adoptada al verse que los bombardeos de Tokio, a pesar de devastadores no dieron resultado práctico en cuanto al término de la guerra.—Etc.

WASHINGTON, 11.—El secretario de Defensa, ha dicho también ante la Comisión Investigadora del Senado que la Administración previó la agitación que iba a producir en la opinión pública norteamericana la destitución de Mac Arthur, pero, dijo que a pesar de todo aconsejaría hoy que se volviese a actuar en igual forma si fuera preciso.—Etc.

DEWEY DEFIENDE A MAC ARTHUR

NUOVA YORK, 11.—El gobernador de Nueva York, Dewey, en un discurso pronunciado en una cena del partido republicano en el Waldorf Astoria ha denunciado la destitución del general Mac Arthur "como una jugada sucia y unilateral, falta de sentido político realista".

España abre Embajada en la República Federal alemana

El Estado construirá dos nuevos pantanos

Rodríguez Miguel, miembro del Consejo de Educación

MADRID, 12.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia del Jefe del Estado: ASUNTOS EXTERIORES Decreto por el que se establece la Embajada de España en la República Federal Alemana.

Decreto por el que se acredita como embajador de España cerca del presidente de la República Federal alemana, al ministro plenipotenciario don Antonio María Aguirre y Gonzalo, jefe de la misión de España ante la Alta Comisaría aliada.

GOBERNACION Acuerdo por el que se aprueban diversos proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de catorce millones cuatrocientas cincuenta y cuatro mil setecientas sesenta y nueve pesetas.

HACIENDA Combinación judicial. Expedientes de indulto y de libertad condicional.

JUSTICIA Decreto por el que se concede, en aplicación del artículo segundo de la Ley de 12 de diciembre de 1942, franquicia arancelaria y de los demás impuestos de carácter tributario a la expedición de juguetes que constituyen el donativo de la "American-Legión" de Estados Unidos de Norteamérica para los niños necesitados españoles.

INDUSTRIA Y COMERCIO Informe sobre la reunión de la Comisión mixta hispano-francesa.

EDUCACION NACIONAL Decreto por el que se nombra

miembro del Consejo Nacional de Educación al director de Telecomunicación.

Decreto por los que se concede la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio al ministro de Educación Nacional del Perú y al rector de la Universidad de San Marcos, de Lima.

OBRAS PUBLICAS Decreto por el que se dispone la construcción del pantano de Bornos, en el río Guadalete se realice por el Estado con arreglo a las normas que se indican, en relación con el abastecimiento de aguas potables a Cádiz.

Decreto por el que se autoriza para realizar por cuenta del Estado las obras del pantano de la Tranquera, en el río Piedra.

Ampliación al Consejo

El ministro de Educación Nacional recibió a los periodistas a los que amplió la referencia del Consejo de Ministros en los términos siguientes: Entre el amplio despacho del

Once hijos en cuatro partos

MEJICO, 11.—La señora Reyes ha tenido cuatro niños. Con ello ha batido su propia marca pues anteriormente había tenido dos veces mellizos y hace año y medio trillizos.—Etc.

Ganan los conservadores en las elecciones municipales en la Gran Bretaña

LONDRES, 11.—Después de la medianoche el recuento de votos de las elecciones municipales celebradas en 388 ciudades y pueblos de Inglaterra y Gales muestran que los conservadores han obtenido hasta ahora una ganancia neta de 62 puestos y los laboristas una ganancia neta de once puestos. Estas ganancias han sido logradas a expensas de los independientes que tienen una pérdida neta de 61 puestos y de los liberales que han perdido 12.

Estas elecciones municipales han acentuado la tendencia del cuerpo electoral a dividirse entre conservadores y laboristas en detrimento de las demás tendencias.—Etc.

ELECCIONES GENERALES EN MINIATURA

LONDRES, 12.—Los conservadores británicos afirman haber conseguido un éxito en las elecciones municipales recientemente, y consideran que, de repetirse estos resultados en unas elecciones generales, los laboristas serían los desplazados del poder.

En Leeds, centro textil del Yorkshire la mayoría laborista de ocho puestos se ha convertido en mayoría conservadora de veintidós puestos. Los laboristas afirman, sin embargo, que aparte de esta derrota de Leeds, el partido ha mantenido en general su línea.

Las elecciones han afectado a trescientas noventa ciudades y pueblos de Inglaterra y País de Gales, los laboristas ganaron la mayoría en cuatro concejos: Flint,

Grantham y Bilstek, en el Staffordshire y Newport, en Monmouthshire. Los conservadores ganaron la mayoría en cinco ciudades incluyendo Leeds, pero en dos de ellas la alcanzaron a costa de los independientes y en otra a costa de los liberales. En Bradford, cerca de Leeds, los laboristas perdieron también la mayoría, pero continúan siendo el partido más numeroso. En Bristol, un grupo independiente antisocialista arrebató la mayoría a los laboristas. Otros éxitos antisocialistas han sido registrados en Carlisle, cerca de la frontera escocesa, donde los conservadores, auxiliados por los independientes, anularon la mayoría laborista. Los conservadores consiguieron 14 puestos, los independientes, 4, y los laboristas, 12.

Leeds y Carlisle son las únicas localidades que han elegido la totalidad de sus concejos, por haber sido organizados los límites de la circunscripción electoral, en las demás circunscripciones, donde sólo fueron elegidos un tercio de los concejos municipales, la tendencia no es tan clara. Los conservadores han tenido una ganancia neta de 103 puestos, ganados principalmente a expensas de los independientes. Los laboristas han tenido una pérdida neta de tres puestos.

La oficina central conservadora de Londres ha declarado: "Consideramos que Leeds ha sido una especie de elecciones generales en miniatura".—Etc.

ministro de Obras Públicas merecen subrayarse los decretos por los cuales se dispone la construcción de los pantanos de Bornos y de la Tranquera en las cuencas de los ríos Guadalete y Piedra. Con esta medida se satisfacen viejas aspiraciones de estas comarcas y se preparan los embalses que han de mejorar en gran proporción zonas de regadío que llevarán el bienestar a muchas familias y aumentarán al mismo tiempo la riqueza agrícola del país.

Acciones contra lobos

ESTOCOLMO, 11.—Los habitantes de Lapponia han solicitado la ayuda de la aviación militar para combatir a los lobos, que atacan a sus renos, unos seis mil, y que ellos no logran liquidar ni ahuyentar.—Etc.

Parece que va a ser un hecho el bloqueo de China comunista

WASHINGTON, 11.—El Senador norteamericano, como advertencia a Gran Bretaña y otros países europeos, ha aprobado una medida que tiende a cortar toda ayuda económica a las naciones que envíen material de guerra a Rusia y sus satélites.

Simultáneamente, la Comisión Senatorial que estudia la intervención de las exportaciones, ha pedido al alto comisario norteamericano en Alemania, Mc Cloy, que reviese a Estados Unidos para aclarar las acusaciones lanzadas de que materiales que pueden servir para la guerra consiguen atravesar el telón de hierro, desde la Alemania Occidental.

La decisión del Senado se tomó en forma de enmienda a la concesión adicional de 431.024.477 dólares para el funcionamiento del Gobierno Federal hasta el primero de julio, en que termina el actual año fiscal. La ley fue aprobada por votación verbal unos minutos después.

Los patrocinadores de la enmienda dijeron que desean obligar al Gobierno a tomar una actitud enérgica a los envíos británicos de materiales estratégicos a la China comunista.

Antes de que se anunciara el resultado de la votación se dijo en el Senado que la Gran Bretaña había prohibido todos los envíos de caucho a los rojos chinos y estaba dispuesta a apoyar la petición norteamericana de bloqueo de la China roja.

Gran Bretaña ha enviado materiales por valor de trescientos cincuenta y siete millones de dólares a la China roja desde que comenzó la guerra de Corea.—Etc.

NO ENVIARA GOMA

WASHINGTON, 11.—Un portavoz

«ARMAS MARAVILLOSAS»

En poder de los EE. UU. podrán evitar la tercera guerra mundial

ATLANTIC CITY, 11.—Los Estados Unidos están desarrollando "armas maravillosas" que son la base de su esperanza de evitar la tercera guerra mundial, ha declarado en la reunión anual, en esta ciudad, de la Asociación de Químicos de las Fuerzas Armadas el general Mc Auliffe, jefe del Cuerpo de Ejército Químico, quien no identificó tales armas, actualmente costosas, dijo.

Mc Auliffe afirmó la conveniencia de intensificar el progreso científico para dar a los ejércitos de Estados Unidos y sus aliados tal superioridad que el posible enemigo no se atreva a encararse con ella.—Etc.

Vestido de novia

La joven Narriman Sadek, de 17 años, acaba de contraer matrimonio, como se sabe, con el monarca de Egipto. Este es el vestido que después luciría la novia, porque en la foto quien se lo prueba es una modelo parisina. He aquí lo que decían las notas de sociedad del traje nupcial:

"La novia lucía un vestido de satén blanco que ha sido confeccionado en París y que ha costado varios millones de francos. Lleva numerosas incrustaciones de diamantes, formando un complicado modelo, que ha sido realizado por veinte modistas de una de las creadoras de la moda de la capital francesa. En



su confección se han empleado cerca de noventa metros de tela. El peso del atavío que llevaba la novia se calcula entre diez y doce kilos. El equipo nupcial lo componen, además, seis trajes de noche y más de veinte vestidos de mañana y tarde, en los que predomina el color blanco, con unos treinta pares de zapatos".

Gran Bretaña suspende los embarques de caucho

del Departamento de Estado ha expresado la calurosa aprobación de los Estados Unidos por la decisión británica de suspender los embarques de goma a la China roja. Afirmó que esto está dentro de la línea política estadounidense de negar a los agresores en Corea las materias que puedan aumentar en cualquier forma su potencia militar.—Etc.

Congreso Femenino Hispanoamericano

MADRID, 11.—En el Consejo Superior de Investigaciones Científicas continúan sus trabajos las comisiones del primer Congreso Femenino hispanoamericano. Sobre "la música y educación de la mujer" presentó un trabajo Victoria Vargas, del Perú. "La mujer en la agricultura" estuvo a cargo de Jacinta Fraugas, española; "La mujer y el trabajo a domicilio" corrió a cargo de Yolanda Migliare de la Argentina y sobre "organización de bibliotecas", disertó Laura Crespo Toral, ecuatoriana, todas ellas de la segunda comisión. En cuanto a la tercera comisión, se ocupó de "la mujer en el Derecho" Laura Vicenzo, peruana; y en cuanto a la ponencia "La mujer en la sanidad" estuvo a cargo de Elvira Pedregal, Bolivia.

Todas las demás comisiones continúan elaborando sus conclusiones para someterlas a los próximos plenos.—Cifra.

Detenido Arnulfo Arias

Se rindió después de una batalla en el Palacio presidencial

LE SUSTITUYE AROSAMENA

PANAMA, 11.—(Urgente).—El presidente Arnulfo Arias ha sido detenido por fuerzas de policía nacional que vencieron a los partidarios de Arias que se había hecho fuertes en el palacio nacional, Arias se entregó cuando la batalla estaba perdida y fue encerrado en una celda de la Jefatura de Policía.

Con Arias se rindieron el ministro de Interior y Justicia, José Clemente de Olbaldia, y el ministro de Agricultura, Norberto Zurita que fueron los últimos en abandonar el palacio. Entre los heridos en la refriega figura el secretario general del presidente, José Hermán.

Mac Cormick elogia a Franco en Washington

WASHINGTON, 11.—España, además de su posición geográfica y estratégica tiene en Franco a uno de los más grandes generales del mundo", ha declarado el propietario del diario "Chicago Tribune", coronel Robert Mac Cormick, en una importante reunión de hombres de negocios, celebrada en Washington. Expresó sus dudas en cuanto a la capacidad de resistencia de los otros países occidentales de Europa. "No debe esperarse que los franceses, medio comunistas como son, o los ingleses socialistas se opongan con fuerza a los rusos y en cuanto a los países del Benelux, han demostrado que no tienen ninguna eficacia militar desde hace más de un siglo". Hizo constar, sin embargo, el espíritu de resistencia de Grecia, Turquía, Persia e Iraq.—Etc.

Terminada la batalla en el palacio presidencial, se oían todavía tiroteos en diversas partes de la ciudad. En la sede de la Radio Tropical, en la Avenida Central de la capital, el tiroteo fué muy intenso.

Testigos presenciales afirman que Arnulfo Arias sonreía y saludaba a la gran cantidad de público que se había congregado ante la Jefatura de Policía cuando bajó del coche para entrar en la cárcel.

En la batalla final en el palacio del presidente, resultaron muertas tres personas y heridas otras cuarenta, lo que eleva el número de víctimas de la revolución a seis muertos y ciento cincuenta heridos.

El vicepresidente Arosamena ha sido designado por la Asamblea Nacional para suceder a Arias.—Etc.

ACUSACIONES

PANAMA, 11.—El ex-presidente Arnulfo Arias, que se encuentra detenido en una celda de la Jefatura de Policía Nacional, será probablemente procesado acusado de asesinato y abuso de poder, según se dice hoy. Se espera que la Asamblea Nacional lleve a cabo la investigación sobre las medidas adoptadas por Arias, incluyendo la muerte de dos policías en la lucha registrada el jueves en el palacio presidencial.

Según se ha informado hoy, Arnulfo Arias, rodeado de su Gabinete y de numerosos partidarios, se atrincheró en el palacio presidencial y combatió a las fuerzas de la Policía Nacional que trataban de expulsarle.

En los disturbios de estos dos últimos días han resultado muertas trece personas y 185 heridas. Durante el ataque de ayer contra el palacio cayeron diez personas y 75 resultaron heridas.—Etc.

BOLETIN DE AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
TEATRO RAMOS CARRION. "Arenas sangrientas".
TEATRO PRINCIPAL. "Predilección" y "Amarga Victoria".
CINE BARRUECO. "Furia secreta".
FARMACIAS DE GUARDIA
 Don Francisco Ferreras de Baños, Fabriciano Cid, Doña Elisa Martín Núñez, Santa Clara.
 Nota importante.—Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es obligación ineludible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o Documento que acredite la condición de Beneficiario.
 Para el despacho nocturno en las Farmacias de Guardia, es indispensable la presentación de la receta.

CUPON PRO-CIEGOS
 En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 913 y con 5 todos los terminados en 13.

Carne para hoy

En el matadero municipal fueron sacrificadas ayer reses: terneras, vaca, corderos y cabritos por un peso total de 2.955 kilos. Este es el detalle, por carnicerías.

TERNERA
 Sordalillo de las Heras (96); Justo Pezo (33 y medio); viuda de Bernardo Veloso (45); Angel Pascual (31); Constantino Murriel (25 y medio); Manuel Riesco (93); Nicancor López (53 y medio); José Manuel López (170 y medio); Angel Blanco (73 y medio); Félix García (65 y medio); Jesús Pascual (34 y medio); Pablo Benavides (134); Plácido Martín (100); Santiago Murriel (44 y medio); Benjamín Antón (95); Miguel Huertas (84); viuda de Juan José López (50); Basilio Delgado (59 y medio); María González (77); José Barrigón (81); Joaquín Zapata (31); Manuel Romero (140). (Puesto Regulador número uno (224); Sindicatos de Hostelería (305 y medio); Blas Leal (46 y medio).

VACA
 Puesto Regulador número dos (275).

CORDERO
 Constantino Murriel (38); Miguel Vicente (58); Santiago Murriel (30); viuda de Santiago González (86); viuda de Victoriano González (64); Francisco González (54); Puesto regulador número uno (58 y medio); Puesto regulador número dos (63); Sindicato de Hostelería (18).

CABRITO
 Viuda de Santiago González (16).

PABLO SALINAS
 Medicina interna - RAYOS X
 Avda. José Antonio, 6
 Consulta de 12 a 2. Teléf. 2092 (Censurado)

"PUBLICIDAD EN PRENSA"
 Es la más eficaz, y por lo tanto, le haremos aumentar su negocio con un mínimo de gasto. Disponemos de 36 diarios y tenemos establecidos grandes descuentos con arreglo al número de periódicos que utilice para su anuncio.
 Solicite informes a su Agencia de Publicidad o en esta Administración, Avenida José Antonio, 7. Teléfono 1570.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Vendo rubia H. P. reparación general, bien catada, toda prueba. Razón Garaje Moderno. (780).

Vendo coche niño, buen estado, Tres Cruces. 3. 2.º (788).

Vendo en Coreses SESENTA fanegas, viñedo, huerta, casa, lagar. "JUNQUERA" Santa Clara 26. (791)

ANUNCIE EN ESTA SECCION

Varios
 SE NECESITA local o piso apropiado para oficinas. Ofertas a esta administración. (774).

¿LE DEBEN DINERO? ¡NO DESCORABANZA DE CREDITO! Con los ditos a "PRCA" sistema, serio, en caz, rápido, Cartelar 17. (731).

AYUNTAMIENTOS: HERMANDADES! Para anunciar SUBASTA pastos, PUBLICIDAD "JUNQUERA" Santa Clara. 24. (792).

Carnet de Sociedad

Enlace Gamazo Rico-Barrueco Zamora



Nuestro querido compañero en la prensa, don Rufo Gamazo Rico, redactor, en Barcelona, del diario La Prensa, ha contraído matrimonio con la bellísima señorita Isi Barrueco Zamora.

Rufo, formó hasta hace poco en las filas de IMPERIO. Nuestros lectores, los contados lectores que no hayan disfrutado de su simpatía personal, de su maravillosa sencillez, le identificarán rápidamente al descubrirles su habitual firma de DON PURO.

La gracia, la buena gracia, la crítica justa y aguda de las cosas pequeñas y grandes de nuestra ciudad, le crearon un ambiente de simpatía que el miércoles pasado día 9, en la Iglesia parroquial de San Torcuato se hizo patente durante la ceremonia de su enlace.

El altar, adornado con multitud de flores, ostentaba la bandera de las jóvenes de Acción Católica, donde la novia se formó.

La novia lucía un delicioso conjunto blanco y elegante.

El muy ilustre señor arcediano de la Santa Iglesia Catedral, don Atlano del Bosque, ofició la ceremonia, dirigiendo una sentidísima plática en la que descubrió a los contrayentes los horizontes de su nuevo estado.

La misa fue armonizada por el maestro Haedo y don Alberto Benítez cantó bellas plegarias.

Fueron los padrinos doña Pilar Barrueco, hermana de la novia y don Amando Fernández, delegado provincial de Sindicatos.

Firmaron el acta como testigos don Porfirio Nafria, don José Barrueco, don Higinio Barrueco, don Medardo Rivera, don Arsenio Funcha, don Sixto Robles, don Joaquín Rico y don Cecilio Rico.

Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete en un céntrico restaurante que se desarrolló en un ambiente de cordialidad y simpatía.

A continuación los novios salieron en viaje de luna de miel para Madrid, Zaragoza, Mallorca, y otras ciudades, para, finalmente, fijar su residencia en Barcelona. Expresamos nuestra enhorabuena.

Dos conciertos de la Orquesta Municipal de Bilbao



La orquesta Municipal de Bilbao, bajo la dirección de Jesús Aramburri, dará, como ya hemos anunciado, dos conciertos en el Cine Barrueco, organizados por la Asociación Zamorana de Bellas Artes.

El primero tendrá lugar hoy, sábado, a las ocho de la tarde, con el siguiente programa. Obertura de "El buque fantasma", de Wagner; Séptima Sinfonía, de Beethoven; "Caprichos", de Liszt y "Capricho español" de Rimsky Korsakow.

El del domingo, homenaje a Bretón y Chapin en el centenario de su nacimiento, dará comienzo a las 11 de la mañana y se ajustará al programa que sigue: Intermedio de "Goyescas", de Granados; "Rincón Mallillo", de Germán A. Belgbeder; "Espadatanzza de la ópera Amaya", de Guridi; Preludio de "La Verbena de la Paloma", de Bretón; Jota de "La Dolores", de Bretón y Preludio de "La Revoltosa", de Chapin.

¿Se acabaron el frío y las lluvias?

MADRID, 11.—"Es muy posible que sea el de ayer, el último día de frío y de lluvia", ha declarado el director del Observatorio Meteorológico del Retiro a una colaboradora del periódico "Arriba". "No quiero decir con esto —agrega— que tengamos de ahora en adelante temperaturas tropicales pero irá mejorando el tiempo hasta normalizarse como corresponde a la estación".

También ha manifestado que si el actual invierno ha sido crudo y duradero no es nada si se compara con el de 1917 a 1918. La temperatura más baja registrada en Madrid fué la de nueve grados bajo cero en el día 2 de febrero de 1907 y las nevadas más tardías se registraron el 15 de abril de 1908, el 6 de abril de 1911 y el 2 de abril de 1910. El frío anormal de estos días lo ha producido una masa de aire frío del norte que se estacionó entre las islas Británicas Francia y la Península que en lugar de seguir el proceso normal, formó un movimiento circular subiéndolo esta tromba a gran altura, hasta unos ocho mil metros.—Cifra

Bolsa de la Propiedad «JUNQUERA»
 AGENCIA COLEGIADA DE LA PROPIEDAD INMOBILIARIA.
 COMPRA Y VENTA DE FINCAS RUSTICAS, CASAS Y SCLARES.
 TRASPASOS DE NEGOCIOS
 Santa Clara 26. ZAMORA

EL PADRE SANTO HABLA A LOS ENFERMOS

(Viene de la página TERCERA)
 Desgraciados a quienes su mandado piadoso llegaba.
 ¡Oh, Jesús! Escucha nuestra voz como escuchaste la súplica del centurión por su siervo, del régulo por su hijo, de Jaire por su hija moribunda en la flor de la juventud; de la cananea, cuya fe conmovió tan profundamente tu corazón.

Pero si en el secreto de tus adorables designios la prueba debiera prolongarse todavía y no ser abreviada sino por la muerte, oh, entonces da a los unos la serenidad de un dulce y santo tránsito, y a los otros, con la resignación filial el pleno gozo de los frutos sobrenaturales del Jubileo, "la consolación suprema de cumplir, en la invalidez de sus miembros, la elevadora misión que les ha sido encomendada". Da a aquellos que lloran junto a su cabecera la fuerza de animarlos en su presencia y de unir sus angustias al dolor de tu purísima Madre, erigida al pie de tu cruz.
 Y ahora en prenda de más abundantes consolaciones divinas, descienda sobre todos, con la efusión de nuestro corazón, la bendición apostólica.

PLEGARIA DEL PAPA POR LOS ENFERMOS

Si, ¡oh Jesús! que nuestra oración, unida a los dolores de tu santísima Madre, lleve consigo también la de cuantos sufren en su propia carne o en la carne de aquellos que aman, más que a su propia vida. Vuelve tu mirada hacia aquel pobre padre de familia, reducido por la enfermedad a la inacción, que ya no puede alimentar con el sudor de su frente ni educar a sus hijos, todavía pequeños. Vuélvela hacia aquella madre que, agotadas sus fuerzas, debe dejar en el abandono su hogar, que ella ordenaba y dirigía con tanto amor para el bien y el gozo de toda la familia. Vuélvela hacia aquellos jóvenes de ardor y de viriles propósitos, que no pedían sino trabajar y entregarse, y que se ven, por el contrario, clavados al lecho del dolor, mientras otros disipan locamente su salud y su juvenil vigor. Vuélvela sobre aquellos adolescentes que se abrían a la vida y avanzaban sonrientes hacia un porvenir rico en promesas. Vuélvela sobre aquellos hombres y aquellas mujeres caritativos, providencia visible de los pobres, de los afligidos, de los extraviados, que dejarían tras de sí tantos huérfanos cuantos son los

Adoración Nocturna

Celebrará esta Sección Adoración Nocturna en la Iglesia de San Esteban P. P. del Inmaculado Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy sábado 12, Vigilia ordinaria mensual. Cubrirá guardia durante toda la noche el Turno 4.º "San José".

Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Cañizal ANUNCIO DE SUBASTA

El día treinta del corriente mes, a las doce de la mañana, se subastarán los pastos de rastrojera y hoiadera de este término capaz para 3.555 cabezas lanares. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría de la Hermandad. Cañizal 11 de mayo del 1951.—El Jefe de la Hermandad, Timoteo Sierra.

CARTELERA

TEATRO RAMOS CARRION HOY: A las 5.30, 8 y 11. Exito colosal de la emocionantísima película Radio Films **ARENAS SANGRIENTAS** por John Wayne, John Agar y Adele Mara. El más reciente triunfo de las carteleras madrileñas.
 Lunes próximo: ¡¡Un gigantesco estreno!! La película que ha asombrado al mundo entero **UNA HORA EN SU VIDA** (Prima comunión) Galardonada en Venecia y en Hollywood **UNA HORA EN SU VIDA** un film lleno de humana ternura que llegará a todos **UNA HORA EN SU VIDA** no es una película más, es el film que recordará toda su vida

TEATRO PRINCIPAL HOY: Continúa desde las 8 **BUTACA 5 PESETAS PREDILECCION** Ollivia de Havilland y **AMARGA VICTORIA** por Bette Davis. A las 9 de la tarde se suspenderá la proyección para proceder al sorteo de las 500 pesetas que regala la Empresa entre los asistentes a las funciones. El número premiado deberá necesariamente encontrarse en la sala, repitiéndose el sorteo tantas veces como fuese necesario.

CINE BARRUECO Hoy a las 5 y 11 últimas proyecciones

Furia secreta
 Claudette Colbert
 Mañana: Estreno en España 1951 del tecnicolor Universal **ORGULLO DE COMANCHE** Madonald Carey, Maureen O'Hara ¡Entre la furia y el salvajismo de la guerra, nace un amor que se sacrifica, por la justicia!

LA SEÑORA

DOÑA RAMONA SANDOVAL TORIJA

Viuda de don Ricardo Gómez (Pintas)

Pafeció en el día de ayer, a los 64 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos, don Ricardo y don Ignacio Gómez Sandoval; hijas políticas, doña Fanny García y doña Juanita Gómez; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración y les suplican la asistencia a la Vigilia que tendrá lugar HOY, a las CUATRO de la tarde, en la iglesia parroquial de San Juan, y acto seguido a la conducción del cadáver al Camposanto, por cuyos favores de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Colación, 5 Zamora, 12 de mayo de 1951

La misa de funeral tendrá lugar el próximo LUNES, a las NUEVE Y MEDIA, en la misma iglesia. Se han concedido Indulgencias en la forma acostumbrada.

Funeraria "La Sol-ada"

Radio
 12.00: p...
 13.30: ob...
 14.10: ob...
 14.30: ob...
 14.45: ob...
 15.10: ob...
 15.30: ob...
 15.35: ob...
 16.00: ob...
 NO
 20.30: del...
 21.15: de...
 21.20: act...
 21.45: p...
 22.00: de...
 22.15: ma...
 22.30: na...
 22.45: de...
 23.10: Me...
 23.15: lod...
 23.30: de...
 23.40: ba...
 24.00:

EMPERIO

Técnica y enigma del espionaje

Por L. D. GERSON
EN EXCLUSIVA

Schreider, un caso singular en la GUERRA SECRETA

El primer informe alemán respecto al éxito del "Juego de Inglaterra"

Derechos concedidos por la editorial Munchener Dom-Verlag

XIV.-EL CRIMINALISTA SALVA A SUS VICTIMAS

rece. Por lo tanto Londres clama por el informe de otro sucesor. Los alemanes ruegan "desistir" de sustituir constantemente a los agentes". Pero Londres insiste en que vaya alguien a informar. Giskes envía pues, un hombre, con ayuda de espías falsos y legítimos, con y sin ayuda de la policía fronteriza, a Portugal, de donde más tarde logra alcanzar el HQ. Pero con este representante están en Londres muy descontentos y sumamente disgustados. Tienen ante sí a un completo ignorante. En la SOE no veían claro el asunto. Había un par de expertos, que en aquel entonces expresaron claramente su opinión, pero no fueron escuchados. Los que no se sorprenden son los alemanes.

das desde Holanda. Schreider, intencionadamente los deja tranquilos y sólo los observa. De pronto desaparece Apolo del alcance de esta vigilancia. También Brutus intenta alejarse, pero es detenido. Al ser interrogado admite, que tenía la misión de dirigir la prensa ilegal de la resistencia. Pero su amigo Apolo se encuentra otra vez en Londres. Ninguno de los alemanes puede decir, si ha llegado a sospechar. No saben hasta qué punto ha penetrado en sus secretos. Es seguro que surgió diariamente en sus mentes la pregunta, cuándo y quién terminará este juego. Schreider tiene sus propias ideas en esta cuestión, pero se calla, como en otras ocasiones.

PRINCIPIO DEL FINAL

Es probable que Schreider empezara en aquella época a considerar terminado el "Juego de Inglaterra". Tenía en su haber toneladas de armas, munición, millares de hombres y mucho dinero. Había hecho trabajar a Londres día y noche. Los alemanes habían ganado mucho. Pero por encima de todo estaba el conocimiento, que el día X tendría lugar en la costa del canal. La invasión abarcaría también Holanda. Valió la pena haber trabajado casi año y medio para llegar a este conocimiento. Sólo le quedaba a Schreider la misión de llegar a saber la fecha. Este era su nuevo trabajo, para el cual había de servirle la última comunicación.

HUYEN DOS AGENTES

Nuevas dificultades surgen cuando en la noche del 30 de agosto de 1943 se escapan los dos

agentes Ubbink y Dourlein de Haaren, y logran huir. El juego toca realmente a su fin.

Ubbink tiene como agente el nombre de Ude-ma, Dourlein se llama Diepenbroek. El último le cayó a Schreider "del cielo" justamente el día 110 de marzo, día del aniversario del "Juego de Inglaterra". El 29 de agosto era un sábado. Es un día como otro cualquiera para los agentes detenidos. Se les mantiene aislados como en un claustro. En el techo de sus celdas hay tragaluces, asegurados por dos barras de hierro horizontales, separadas entre sí 25 centímetros. El cuerpo de guardia reparte la cena. En el momento en que los guardias estaban en el lado opuesto del pasillo, logran pasar Ubbink y Dourlein sus cuerpos por entre las barras. Es verdaderamente una hazaña de acróbatas, conseguir esto y saltar al pasillo en el momento en que éste no está vigilado. Lo logran y alcanzan los retrétes, cuyas ventanas no tienen cierre de seguridad. Aquí se ocultan hasta la noche. Por una soga que habían trenzado de sus sábanas se desuelgan en la oscuridad hasta el jardín. Una empresa arriesgada pero con suerte. La noche y el conocimiento de los alrededores les favorecen. Así vencen el alambre de púas y los fosos de agua. Están libres. Con ayuda del clero, de patriotas, de miembros de la resistencia y contrabandistas alcanzan finalmente, después de haber dado muchos rodeos, la frontera suiza y los agentes de contactos en Suiza. Han esquivado la ruta de escape.

Schreider y Giskes conferencian seriamente durante unas horas. La vigilancia y las detenciones estaban a cargo de la policía de seguridad. Aunque Giskes lamenta lo sucedido, se alegra de no ser él el responsable.

Para un espectador de una partida de ajedrez no existe sorpresa mayor que cuando una jugada casi sin importancia consigue el éxito. Aunque la partida estaba perdida, había que terminarla elegantemente. En realidad no había esperanza. Ubbink y Dourlein entregaron en Suiza sus informes para Londres al agregado militar holandés que está horrorizado. Schreider presente, que todo depende de él. Y entonces comienza de nuevo.

MAÑANA

ESPECULANDO

CON LA AMBICION

En el transcurso de la acción contra el comité nacional en abril de 1943 ha practicado Schreider cerca de 50 detenciones. El comité nacional estaba constituido por dirigentes de los partidos, de la economía y numerosos ministros. Schreider intervino para que estos hombres no fueran juzgados por un consejo de guerra, que en su mayoría los había condenado a muerte. A pesar de algunas dificultades, consiguió en Berlín que accedieran. Los detenidos pasaron a un campamento en Alemania. Hoy día muchos de ellos ostentan otra vez importantes cargos en la política y la economía holandesa.

Con el aumento de la actividad, que en Londres se intensificaba aún más, ya que el día X, fecha de la invasión, se acerca, surgen numerosas dificultades para el juego, que apenas podían resolverse. Además de las órdenes concretas, cuya ejecución, como en el caso de la emisora Koortwijk, podía ser comprobada, siguieron otras, que en igual modo resultaban peligrosas para los alemanes. Hechos fingidos a lo largo no bastaban. ¿Cómo se quería explicar, por ejemplo, que el "Escape Line", la ruta de escape no se estableció, no obstante haber informado hace tiempo de su llegada los instructores Kisty van Os? Estaban provistos con los mejores pasaportes y con suficiente dinero suizo, holandés, belga y español. ¿Cómo podían fracasar tales misiones, que solamente dependían de las radio-comunicaciones? ¿Y por qué causa?

Esto sí que era un problema! Había que inventar siempre nuevas disculpas y explicaciones. Las que se tenían que estudiar con mucha lógica hasta el último detalle, para no suscitar la desconfianza. Hasta que llegó el momento en que no hubo más remedio que presentar hechos...

SE ORDENA QUE REGRESE UN AGENTE

Londres, por ejemplo, espera el regreso de Jambroes. Este oficial de ingenieros había callado este detalle. Pensó que de esa manera llegaría el momento de descubrirse el engaño. Giskes y Schreider reciben las urgentes llamadas pidiendo su regreso. La situación es sumamente difícil. Finalmente se transmite su "presunta" partida por la ruta de escape vía España para Londres. Pero Jambroes, claro está, no llega. Esto es suficiente motivo para pedir el regreso del sucesor, que es el agente Beukema toe Water. Es de suma importancia para Londres recibir informes para la preparación del día X. Parte Beukema toe Water según comunican por radio los alemanes—en una lancha de motor. Parece haberse perdido también, ya que en Londres no apa-

LLEGAN AGENTES DE CONTROL

Un día fueron enviados desde Inglaterra dos agentes, que actuaban por sí mismos y para los que se solicitaron únicamente dos direcciones de contacto en Bruselas y en Holanda. Uno de ellos apareció finalmente en Bruselas ante un hombre de confianza de Giskes. Pero dónde se había quedado el otro? se preguntaban los alemanes. De día en día había más complicaciones. Demasiadas pelotas, que una sola mano quería coger; un ritmo demasiado rápido que imponían desde Londres. Apolo y Brutus eran los nombres supuestos de ambos, que Londres había anunciado. El avión de la RAF, poco después de cruzar el canal y sobre suelo belga, fue abatido por el fuego de la artillería antiaérea alemana y cayó envuelto en llamas. En un aterrizaje forzoso llegaron los dos agentes a tierra, separándose y logrando alcanzar más tarde las direcciones de contacto indica-

En Mieres preparan un cordial recibimiento al ATLETICO DE ZAMORA

EL ENCUENTRO HA DESPERTADO ENORME EXPECTACION

Con justicia sobrada en vísperas de la reciente visita que nos hizo el Caudal, combatimos nosotros con la dureza merecida a quienes sin haber ido a Mieres el pasado diciembre escribieron y dijeron por varias veces declaraciones falsas referentes a la actitud del público asturiano para con el Atlético Zamora durante aquella tarde del inesperado 7-2 desfavorable a nuestro equipo. Por el contrario, en el mismo artículo, elogiábamos la limpia y ejemplar conducta del primer Club zamorano expuesta en su nota dirigida a la afición con vistas a la visita del Caudal. La Directiva rotunda pedía para el adversario del Atlético un homenaje con el mejor recibimiento como premio a su clasificación para jugar también la "Liguilla" junto a nuestro equipo. Esta conducta tan elogiable de la Junta, que fué bien acogida por la afición y tributada cariñosamente con el aplauso sincero el día del encuentro al Caudal por las 7.000 almas que abarrotaron por completo el campo situado en la Avenida de las Tres Cruces, fué también muy apreciada y agradecida por los directivos del equipo forastero que vinieron a Zamora. Y ahora, con motivo de la visita del Atlético a Mieres para disputar el primer encuentro correspondiente al nuevo torneo, desde allí nos dicen que a los zamoranos les espera un excepcional y bien merecido recibimiento.

Esto, lector amigo, no es otra cosa que el producto de la buena siembra prodigada tan a punto por quienes con tan buen tino rigen los destinos del Club de Pantoja. No hay, pues, por qué preguntar qué hubiera pasado, como nos recibirían ahora en Mieres en partido de tanto compromiso de haber seguido el mal camino que, con tan mal gusto, nos fué señalado a todos por quienes precisamente no habían ido a Mieres.

Ampliando la información, nos dicen también que allí hacia tiempo que un partido de fútbol no despertaba tanta expectación como el que jugarán el próximo domingo el Caudal y el Atlético

Zamora. La visita del brillante Campeón del Grupo es esperada con verdadera impaciencia, hasta el punto que, por vez primera en Mieres, con varios días de anticipación a la fecha señalada, ya se han visto y enseñado incluso en plena calle con cierto regocijo localidades para este sensacional encuentro. Y en todos los lugares no se habla de otra cosa más que del partido Caudal-Atlético. En los comentarios, se prevé una lucha muy igualada. Se tiene confianza en la potencialidad del conjunto de "casa" pero también se tiene muy en cuenta la calidad del bando forastero, no obstante recordarse con frecuencia el "naufrago" del Atlético Zamora frente al Caudal en el "mar" de barro de Las Moreras.

Entonces, en aquella tarde húmeda y fría del pasado diciembre —lo recordamos perfectamente porque fuimos testigos del partido— nuestro equipo tuvo fallos de bulto, y el contrario jugó poco menos que como le vino en gana, con un brío y una rapidez y una acometividad como pocas veces vimos. Era natural que así, dadas estas circunstancias, apenas entrara en juego el Atlético, incluso que "naufragara" como le vimos naufragar, y que no gustara. Con su mala actuación, nuestro equipo dejó mucho terreno libre al Caudal para dominar con una profundidad terrible y poder sin mucho esfuerzo lograr la goleada. Pero aquel Atlético Zamora, con ser el Atlético Zamora, no fué el brillante Atlético Zamora. Lo demostró a lo largo de la mayoría de los partidos ligeros y también en el último encuentro de la competición, precisamente frente al Caudal en Pantoja, donde triunfó sobre los asturianos por un claro y resonante 6-0.

En estas consideraciones, está basado el temor de la afición de Mieres, no obstante, repetimos, recordarse con frecuencia en los comentarios que se vienen haciendo estos días, el "naufrago" del Atlético el pasado diciembre sobre el mar de barro que tomaba el embarrado terreno de Las Moreras.

SABADO

El partido será transmitido por RADIO ZAMORA

DEPORTIVO

ANTE LA LIGUILLA

COMIENZA mañana la Liguilla de ascenso a Segunda División en la que Atlético de Zamora, Caudal, Eibar, Deportivo Alavés, Tarrasa y San Martín van a disputarse, tras dura y competida lucha, el derecho a subir de categoría. Tiene el equipo local ante sí la más propicia coyuntura de toda su historia deportiva: si en la presente ocasión se ha logrado un conjunto sólido y eficaz y si, por otra parte, una crecida y pujante afición está incondicionalmente al lado de los colores deportivos de la ciudad, parece llegado el momento de hacer un supremo esfuerzo que nos lleve a la codiciada Segunda Liga. "Ahora, o nunca" podría ser el lema para esta etapa que empezará en Mieres dentro de veinticuatro horas...

Torneo corto, relámpago, conviene que los jugadores se esfuerzen en jugar sin desmayos todos y cada uno de los encuentros que han de celebrarse dentro y fuera de casa. Dos puntos positivos (frente al Caudal están) podrían ser suficientes para abandonar la Tercera División. Por el contrario, un tropezón en Pantoja daría al traste con las mejores ilusiones; por eso la Competición será difícil y no dejará lugar para el menor respiro.

Mañana empieza, amigos. ¡A ver si nos vamos de una vez de esta última Liga! AHORA, O NUNCA.

TIM

Mañana, las primeras semifinales de Copa

Continuando el torneo de la Copa del Generalísimo, mañana se juega la primera "ronda" correspondiente a la semifinal. Tres históricos y un equipo de bien ganada fama, han quedado clasificados brillantemente: Barcelona, Real Madrid, Atlético de Bilbao y Real Sociedad de San Sebastián.

Los catalanes se enfrentarán nada menos que a los vascos. Partido de la máxima emoción dada la calidad de ambos contendientes. Cierto es que el Barcelona con las recientes adquisiciones del excepcional Kubala y el científico Aldecoa, está demostrando en la Copa una potencialidad mucho mayor que en la Liga; pero el Atlético de Bilbao en esto del "K. C." copero es un verdadero maestro, hasta el punto de realizar la hazaña más inesperada, no obstante sus medianas actuaciones para eliminar al reciente ascendido Sporting de Gijón en los cuartos de final. Vistas así las cosas, el pronóstico es difícilísimo.



¡CUIDADO!

¿Hay en su casa cucarachas del tipo «resistentes»?

Están en muchos hogares. Es una especie muy conocida porque resiste todos los productos corrientes. Aunque mueran algunos, en pocos días salen tantos como antes. Nunca se acaba con ellas.

Ahora, en pocos días no tendrá ni una. Esta noche espolvoree CUCAL Cruz Verde. Nuevo producto especial para librarse definitivamente de las cucarachas y escarabajos «resistentes».

Referente al "choque" Madrid-Real Sociedad, es muy posible que los madrileños lleguen al partido final, aunque no con facilidad.

ATLETICO ZAMORA

Mambrilla	Almaraz
Manolo	Reyes
Navarro	Martínez
Gallo - García Díaz - Brígido - Ordóñez - Muga	

Imperio EN LA PROVINCIA

Cumplimiento Pascual y Primeras Comuniones

VILLANUEVA DEL CAMPO

El día de la Ascensión del Señor cumplieron con Pascua todos los niños y niñas de las Escuelas Nacionales, acompañados de sus respectivos maestros.

El domingo Intraoctava de la Ascensión, se acercaron a la Sagrada Mesa para recibir la Comunión por primera vez cincuenta niños y niñas. La solemne misa fué oficiada por el señor cura párroco don Evodio Puente y ejecutada por el coro de señoritas dirigidas por el organista señor Legido Curto. Al ofertorio, el parroco dirigió a los niños comulgantes una sentida plática llena de amor y caridad.

La fiesta religiosa estuvo presidida por las autoridades locales, padres de los niños de primera comunión, familiares de los mismos y maestros nacionales. El señor cura párroco les regaló un precioso recordatorio.

OTRAS PRIMERAS COMUNIONES

El día más feliz de su vida se

FASES DE ASCENSO

A PRIMERA DIVISION
Salamanca-Málaga.
Las Palmas-Murcia
Sabadell-Zaragoza.
A SEGUNDA DIVISION
Caudal-AT. ZAMORA.
Eibar-San Martín.
Alavés-Tarrasa.

acercaron a la Sagrada Mesa para recibir la comunión por primera vez, la niña María del Pilar Morilla Díez. La acompañaban sus papás don Arturo y doña Pilar y de Zamora llegaron a tal fin su bisabuelo don Antonio Lozano y abuelos don Manuel Díez y doña Luisa Lozano así como tíos y familiares llegados de distintos puntos de España.

En el domicilio de los señores de Morilla fueron espléndida y amablemente obsequiados familiares y amistades.

También recibieron la comunión por primera vez los niños Pedrito de la Torre y Agustín de Colomina, hijos don Pedro de la Torre y doña Angéles y de don Agustín de Colomina y doña Lolita Pascual, alcalde y maestro nacional respectivamente de esta localidad. Ambas familias obsequiaron a sus amistades en sus respectivos domicilios.

El niño Adolfo Vicario de Santiago, hijo de don Froilán Vicario médico de esta villa y de doña Josefina de Santiago, tomó su primera comunión en la iglesia de Santiago Apóstol en Valladolid el día de la Ascensión del Señor.

Todos los niños desde el púlpito de la iglesia parroquial de El Salvador y ante la imagen del Crucificado, hicieron promesa de renunciar a Satanás y al pecado y prometieron seguir siempre Jesucristo. El corresponsal

UN amigo que regresa de Egipto me refiere algunas anécdotas de la corrupción de los funcionarios. Me acuerdo entonces de haber leído acerca del mismo tema en la crónica de un corresponsal español en Méjico. Y, más recientemente, en la de otro que escribe desde Bogotá y que alaba a la honradez con que Laureano Gómez, el presidente colombiano, persigue las abusivas exacciones de los empleados públicos. Y de los escándalos descubiertos por la Comisión estadounidense encargada de perseguir venalidades. Pienso que la burocracia se encuentra atacada en casi todo el mundo de un mal peligroso nacido en la crisis de nuestra época, como otras pestes nacen en la ciénagas.

Cuanto le suceda a la burocracia tiene una trascendencia excepcional. Suele compararse con una máquina, pero si la semejanza se acepta ha de ser pensando en esas máquinas que en algunas novelas y en ciertas películas concluyen por poseer una vida propia, independiente de la voluntad de quien las creó, superior y a veces hostil a ella. Una especie de Galeata, pero sin belleza.

Si se la considera con espiri-

tu científico, la burocracia es una especie de milagro. Su capacidad de proliferación asusta. Muchas actividades nacidas de las conveniencias humanas se extinguieron o debilitaron o sufrieron oscilaciones como la llama de un candil; la burocracia no decreció nunca, sino que fué extendiéndose desde su nacimiento. Especies animales y vegetales han desaparecido sin dejar apenas más indicios que algunos fósiles, o se transformaron hasta ser difícilmente identificables. La burocracia persiste, taladrando los siglos, cada vez más robusta y amplia. Es como una selva, como una de esas selvas que en determinadas comarcas se traga a los pueblos; los hombres, que no pudieron contener su avance se limitaron a abrir en ella avenidas, a esculpir en escalafones, a trazar senderos que permitan circular por su espesura.

La burocracia se reproduce como las células; cada una se divide en dos, repartiéndose las cromosomas, y éstas dos, en cuatro, en ocho... Luego forman distintos órganos, pero su origen común está en la conjunción de un hombre y un nombramiento. Cuando esto ocurrió por primera vez en el mundo ya ni hubo que

Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

UNA NUEVA PESTE

hacer otra cosa que esperar. Los burócratas se multiplicaron por sí mismos, se adaptan a todos los medios, desdeñan la selección natural, prescinden de cuantas leyes hayan descubierto Darwin y Mendel, abundan como nadie y como nada; son más que los labradores, que los marineros, que los soldados de un Ejército, más que los zapateros, que los panaderos, que los artistas, más —aunque parezca mentira— que los abogados, más que los que escriben para el teatro; están aquí y allá y en todas partes, en los trópicos y en los casquetes polares, en las ciudades y en las aldeas, entre los blancos, entre los amarillos, entre los negros.

Lo primero que hace un organismo burocrático es descubrir que necesita para su funcionamiento otros organismos buro-

lar documentos, poner la cabeza en la guillotina de las ventanillas, y, volver, esperar, esperar, agotarse.

A su vez, cada empleado sufre las mismas supeditaciones a otros empleados.

Si los burócratas tuviesen un sentido de solidaridad, el mundo sería suyo porque los demás apenas formamos una insignificante minoría.

Pero nunca como ahora fué tan profuso y tan grave su cometido, porque sus raíces están en todas partes, no sólo en lo que pudiera parecer fútil, sino en lo fundamental. Si proceden bien, todo marcha mejor; si proceden mal podrían provocar catástrofe. En las Memorias de uno de los más importantes colaboradores de Hitler se llega a achacar —y logra demostrarse— que más que la acción del enemigo fueron los entorpecimientos de la burocracia los que estorbaban la acción de los guerreros alemanes en la Europa Central y en la tentativa de mantener el avance angloamericano.

La burocracia conoce su inmenso poder. Ya no se trata de aquellos empleaditos que el vien-

to de otra crisis política trata y el viento de otra crisis llevaba. Su función entonces era poco complicada; la vida, también, más sencilla. Me refiero a la época en que el individuo que realizaba alguna gestión en cualquier oficina pública dejaba sobre la carpeta del funcionario un cigarrillo puro, como compensación amable por haberle interrumpido en la lectura del periódico o en los demorados sorbos al café. Aquello no era un soborno, sino una cortesía. Pero hoy los empleados no tienen tiempo para tomar café ni leer la Prensa en su oficina, ni sus deberes son triviales, y lo que de ellos se solicita puede entrañar mucha importancia. Son una fuerza ante la que se encorvan hasta los poderosos. De la diligencia o pasividad de un empleado dependen muy frecuentemente grandes cuestiones.

Y por que saben que así es, se entregan a la prevaricación los funcionarios en distintos países. Venden no sólo su posibilidad de recortar la ley a la medida del cliente sino su propia obligación —ya remunerada— de servirlo y de trabajar.

Difundida y a la larga, esa conducta se convierte en verdadero cáncer para una nación.

"Toponimia de la provincia"

CORTÉS Y VÁZQUEZ PRONUNCIÓ UNA INTERESANTE CONFERENCIA

Como estaba anunciado, anoche pronunció su conferencia el joven profesor de la Universidad salmantina don Luis Leocadio Cortés y Vázquez, tratando el tema "Toponimia de la provincia de Zamora". Presidió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras autoridades y jerarquías. La sala de actos de la Cámara de la Propiedad Urbana resultó insuficiente para acoger al numeroso público que acudió a escuchar al conferenciante. Radio Zamora transmitió el acto.

En realidad puede decirse que Cortés y Vázquez no pronunció una conferencia sino que hizo algo mucho mejor. Trasladar aquí su cátedra del Palacio de Anaya y explicarnos una formidable lección de toponimia provincial para todos.

Entra ya de lleno en la conferencia que va dividiendo en diversos apartados, según el origen lingüístico de los nombres de lugar: toponimia prerromana, germánica, árabe y latino-romance.

En la primera parte estudia las designaciones prerromanas, nombres desaparecidos como Albocala (Toledo), Brigeoco (Bonaevite) y otros más subsistentes como Sayago, procedente de Sallacum, y con paralelos en la toponimia francesa: Seilhac, Sathlac; Candanedo, Sanabria, etc.

Se detiene en los escasos restos latinos Trevinca de Trifinica, Treacio, etc.

En la toponimia germánica dice que en realidad no existe como tal pues son nombres de persona los que se le dan a los pueblos, por lo cual aunque toponímicos, lo que hay que hacer en realidad es estudiar la onomástica: Brandilanes, Faramontanos, Wamba, Seseñandez de Sisenandici, Villageriz de Villagerici, Villafafila de Villafavila, etc.

En la toponimia árabe hace años dados o comentarios al libro de Asín Palacios. Se detiene particularmente en Ayó de Vidriales, Gáname —que no considera árabe— a pesar de la opinión de Asín etc. Alude de pasada a los ya estudiados por Asín tales como: Alfaraz, Algodre, Villardealfarón, Castrorotafre etc.

Rita prepara su divorcio

RENO, (Nevada), 11.—La estrella cinematográfica Rita Hayworth se ha reunido con sus dos hijas para iniciar su proceso de separación de su actual esposo el príncipe Ali Khan; según manifestaciones hechas por su abogado. Las autoridades de Nevada exigen un mínimo de residencia en el Estado de seis semanas para poder presentar la correspondiente demanda.—Efe.

En la toponimia latino-romance, deja por fáciles los nombres de plantas y animales: Abejera, Manzana, Pumarejo etc., para fijarse en algunos algo más significativos como Santovenia, Santa Croya, etc. Termina ocupándose del nombre de Zamora estableciendo su paralelo con los Semur franceses, pasando revista a las descabelladas etimologías anteriores para concluir en que el nombre actual posiblemente es céltico, aunque pasando por una etimología popular beberber.

Terminada su lección, Luis Leocadio Cortés y Vázquez, siguiendo una costumbre muy universitaria, estableció el diálogo. Muchas personas hicieron preguntas, y el conferenciante contestó a todas, fijando conceptos y aclarando dudas. Una cerrada ovación acogió el punto final de tan interesante conferencia organizada, como saben ustedes por la Jefatura provincial del Movimiento, a través de su Departamento de Seminarios.

¡¡SENSACIONAL!!

"LAS ARMAS SECRETAS, RUSIA Y EL PORVENIR DE OCCIDENTE"

"Por muy grande que sea el peligro que existe por la radioactividad del aire después de una explosión atómica, todavía mayor me parece, sin embargo, el terror que puede provocarse por una guerra desentrenada de bacterias y bacilos. Puede concebirse que por ejemplo, se destruya toda cosecha de trigo o maíz de una comarca dejando caer sobre ella cultivos de bacterias, es más, que se diezme y se destruya sistemáticamente toda vida vegetal de un país. Las consecuencias son inconcebibles si se piensa únicamente en el desequilibrio que se produce entre el oxígeno y bióxido de carbono en el aire. Y todos saben que la Unión Soviética cuenta desde hace decenios con destacados hombres de ciencia precisamente en el campo de la biología y también en el de la toxicología...".

Estas y muchas otras armas secretas de una futura guerra, nos describe el conocido ingeniero alemán Otto Skorzeny, que fué el jefe de los paracaidistas que liberó a Mussolini en el Gran Sasso, en su emocionante libro "LAS ARMAS SECRETAS, RUSIA Y EL PORVENIR DE OCCIDENTE" que próximamente publicará IMPERIO en sus páginas.

Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 7. Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA—Apartado, núm. 45.

MAÑANA, JORNADA DE LOS ENFERMOS MISIONEROS

EL PADRE SANTO HABLA A LOS ENFERMOS

El día 29 de noviembre de 1949, S. S. el Papa, Pío XII, pronunció un consolador radiomensaje en el que derramaba su afecto y su recuerdo sobre los enfermos del mundo. He aquí algunos de los párrafos más importantes:

El bálsamo de la Pasión de Jesús os dará la paciencia en la prueba. Bajo el peso opresor de la dolencia, o de la enfermedad aguda o crónica, torturante por su intensidad o por su duración sin fin, a la pobre naturaleza crucificada resulta muchas veces bien difícil resignarse, continuar creyendo que Dios le ama todavía, mientras le deja sufrir tanto. ¿Crucificada? ¡Sí! Pero mirad a Aquel que es el Crucificado por excelencia. ¿Le reconocéis? Es el Hijo amado, en quien el Padre se ha complacido (cifr. Math, 17, 5). Miradle a la cara y decid al buen Dios que, vosotros creéis en su amor por vosotros. Tendidos quizá sobre un incomodo lecho, volviéndoos para uno y otro lado sin encontrar descanso; miradle inmovilizado por los clavos que le sujetan al madero tosco de la cruz desnuda. ¿Vuestra garganta arde por la fiebre? ¿Las medicinas son amargas? A Jesús, en el Gólgota, no le dieron sino hiel y vinagre. (Math., 27, 34 48). Y así, a cada una de vuestras quejas, El responde dulcemente: "Oh, sí, yo sé que es aquello; he pasado por las mismas penas. Habiendo tomado sobre mí todos los dolores, soy también por propia experiencia compasivo y misericordioso."

LA ESPERANZA DEL ENFERMO

Este bálsamo sostendrá también vuestra esperanza. Puede ser que alguna vez la sintáis vacilar. ¿Hace tanto que tengo este sufrimiento?

¿Durará, acaso, siempre? Quizá no es más que una impresión vuestra, o al contrario, ¡ay!, es un mal humanamente incurable y vosotros lo sabéis. Habéis orado, pero quizá no habéis obtenido la curación ni la mejoría, y por ello os creéis abandonado. Entonces, una impresión de desaliento invade vuestro corazón y, vencidos por el sufrimiento y por la tristeza, dejáis escapar una queja de vuestros labios. Mientras ella no trascienda a murmuración, vuestro Padre celestial no os reprende por ello. El os oye como un eco del lamento de su Hijo amado, a cuya voz pareció no prestar oído. Mirad, pues, a Jesús. Postrado en la agonía. El habla orado: "Padre mío, si es posible, pase de mí este cáliz". Pero añadió en seguida: "Más no



se haga mi voluntad, sino la tuya". Moribundo sobre la cruz, había gritado: "Dios mío, Dios mío, ¿por qué me has abandonado?" Y después, obediente hasta la muerte, El exclama: "Padre, en tus manos encomiendo mi espíritu". Pero después, vedlo resucitado, glorioso beatificado para toda la eternidad. No; vuestro sufrimiento no durará para siempre. Abrid vuestro corazón a la esperanza inmortal y decid con el afligido Job: "Yo sé que vive mi Redentor y que yo he de resucitar de la tierra en el último día... y en mi carne veré a mi Dios" (Job, 19, 25-26). Escuchad al Apóstol San Pablo que nos enseña que los padecimientos del tiempo presente no guardan proporción con la futura gloria que se manifiesta en nosotros (Rom., 8-18).

FECONDIDAD DEL SUFRIMIENTO

Este bálsamo, en fin, pondrá en vuestros dolores una dulzura inefable, porque la Pasión de Jesús os revela la fecundidad de vuestro sufrimiento para vosotros mismos, para los demás, para el mundo. Más que por otra cosa, vosotros sufrís al sentirnos inactivos, ociosos, inútiles, como un peso para los que os rodean, y lloráis por vuestra vida tronchada y estéril. Sin embargo, ¿no es verdad que la enfermedad, soportada serenamente, afina el espíritu, suscita en el ánimo pensamientos altos, muestra a los corazones desviados la vanidad y la necesidad de los placeres mundanos, cura las llagas mortales, inspira generosos propósitos? Pero hay más. ¡Mirad la cruz, mirad a todos aquellos que han sufrido! Con sus palabras y con sus ejemplos, Jesús ha enseñado a los hombres: con sus milagros ha pasado haciendo el bien; pero con su Pasión y su cruz ha salvado al mundo: "Adoramus te, Christe, et benedicimus tibi, quia per Crucem tuam redemisti mundum". El mismo Jesús, exhortándonos a llevar vuestra cruz y a seguirla.

(Pasa a la página segunda)

En Cuatro Palabras

- NACIONAL**
- El ministro de Trabajo, camarada Girón, ha recibido el nombramiento de hijo adoptivo de Ortigueira, Edeira, Cedeira, Cordido y Manon, municipios todos ellos de la provincia de La Coruña.
- EXTRANJERO**
- El mariscal Pétain no se restablece con la rapidez que desean sus médicos. Se levanta dos horas al día y el resto de la jornada lo pasa en su lecho, en estado semiconsciente.
- Una ligera epidemia de viruela se ha declarado en los Países Bajos, pero la situación está totalmente controlada.
- Israel ha prometido la máxima cooperación en el cumplimiento de las órdenes del Consejo de Seguridad en relación con la disputa con Siria.
- Mac Arthur está satisfecho por la aparente orientación de la política del Gobierno hacia las opiniones que él sostiene sobre el Extremo Oriente.
- Tres horas y media duró la reunión de ayer de los adjuntos de los cuatro grandes en París. No se logró ningún progreso ni se presentaron nuevas proposiciones en el curso de la misma.
- En unas dramáticas maniobras militares iniciadas ayer, 1.200 soldados de Infantería de Marina de EE. UU. han realizado un "desembarco agresivo" al amparo de aparatos "vampire" de la RAF.
- Cuatro personas muertas y diez heridas resultaron al declararse un incendio en un vagón de pasajeros del tren correo Calcuta-Bombay a 350 km. de Raggur.
- Una bomba de mano fué arrojada en un cine de Bantong, Estado de Pasang y resultaron heridas 29 personas, cinco de ellas de gravedad.
- Se ha publicado el programa de las ceremonias que van a celebrarse con motivo del 1.900 aniversario de la llegada de San Pablo a Grecia, ceremonias que se verificarán entre los días 15 y 30 de junio próximo.

Parece inminente una nueva ofensiva roja

Segunda fase del ataque de primavera en Corea

TOKIO, 11.—Los comunistas chinos y nortecoreanos han atacado en dirección sur desde con-

centraciones situadas a lo largo de cinco rutas de invasión. El creciente número de tropas, tanques y cañones, de los comunistas indica que los rojos están a punto de comenzar la segunda fase de su ofensiva de primavera. Las avanzadas rojas han luchado con creciente dureza a todo lo largo del frente de más de 150 kilómetros de longitud, especialmente en el sector central, desde donde se anuncia que los rojos se concentran al este de Hanpyong y también de Churhon.

ORSON WELLES, no grato en Alemania

FRANCFORT, 11.—El público alemán antes entusiasta de Orson Welles le ha declarado el boicot, después de una declaración que hizo en París subsiguiente a un viaje a Alemania, de que la mayor parte de los alemanes parecían seguir siendo nazis. Los periódicos han desencadenado una campaña contra Welles y millares de germanos aseguran que no volverán a ver sus películas, y las empresas cinematográficas siguen un camino análogo. Así, en los anuncios de "The Black Rose"—La Rosa Negra— que se proyecta ahora, los nombres de Tyrone Power y Cecilie Rubry figuran con grandes tipos, pero el de Orson Welles en caracteres vergozosamente diminutos.—Efe.

También se han señalado concentraciones rojas a lo largo de dos rutas de invasión en los valles del Oeste, hacia Seul. A pesar de que la lucha en tierra es esporádica las fuerzas del VIII Ejército siguen destruyendo efectivos humanos del enemigo a razón de dos mil diarios, aproximadamente. Las fuerzas aéreas del nuevo han señalado moderado e intenso tráfico comunista en los caminos coreanos, de abastecimiento durante la noche del jueves al viernes, y no movimiento en masa de vehículos como los que se habían señalado anteriormente.—Efe.

